

习近平在视察火箭军某旅时强调 坚持政治引领 强化使命担当 埋头苦干实干 提升战略导弹部队威慑和实战能力



十月十七日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到火箭军某旅视察。这是习近平在察看装备操作训练情况时,同官兵亲切交谈。

新华社记者 李刚 摄



十月十七日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到火箭军某旅视察。这是习近平在察看装备操作训练情况时,同官兵亲切交谈。

新华社记者 李刚 摄

新华社合肥10月19日电 记者梅常伟 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平17日到火箭军某旅视察,强调要深入贯彻新时代强军思想,贯彻新时代军事战略方针,把握战略导弹部队建设和作战运用特点规律,坚持政治引领,强化使命担当,埋头苦干实干,推进部队建设高质量发展,提升战略威慑和实战能力,坚决完成党和人民赋予的各项任务。

训练场上,某型导弹整齐排列。这是该旅新换型的主战武器装备。习近平来到这里,听取武器装备技术性能介绍,察看官兵操作训练情况。看到官兵操作熟练、训练有素、士气高昂,习近平很高兴。他同官兵合影留念,勉励大家刻苦训练、科学训练、安全训练,熟练掌握和用好手中武器,不辜负党和人民重托。

随后,习近平听取该旅工作汇报,并发表重要讲话。他强调,要推进中央军委政治工作会议精神在部队落地见效,突出本级党委和领导干部,紧密联系实际,持续深化政治整训,扎实抓好政治建军各项工作。要坚持党对军队绝对领导,深化党的创新理论武装,把思想政治工作做到发射架下,确保部队任何时候任何情况下都坚决听从党中央和中央军委指挥。要严格落实民主集中制,严肃党内政治生活,提高旅党委领导力、组织力、执行力。要加强基层党组织建设,增强组织力,要发挥基层党组织战斗堡垒作用,强组织、强队伍、强素质,提升战斗力。要扭住思想根源问题,加强纪律教育,严肃查处官兵身边的腐败问题和不正之风。各级党委和机关要改进工作指导,搞好统筹协调,持续解决“五多”问题,为基层减负,满腔热忱为官兵排忧解难,激发干事创业动力活力。

全国人大常委会企业国有资产法执法检查组在陕西检查

本报讯 记者赵晨熙 10月14日至18日,全国人大常委会副委员长彭清华率全国人大常委会企业国有资产法执法检查组在陕西省开展执法检查。执法检查组先后到西安市、宝鸡市、榆林市,实地考察了中航西安飞机工业集团股份有限公司、陕西鼓风机(集团)有限公司(临潼)、陕西长岭电子科技有限责任公司、中煤陕西榆林能源化工有限公司等企业,并听取了陕西省政府、西安市政府、省有关部门和企业

贯彻实施企业国有资产法有关情况的汇报。

执法检查组认为,陕西省认真贯彻落实企业国有资产法,深入开展国有企业改革深化提升行动,国资国企改革发展取得了新成效。彭清华指出,企业国有资产法是在中国特色社会主义法律体系中起支撑作用的重要法律,确立了我国国有资产监督管理的基础制度安排,要提高政治站位,切实增强贯彻实施企业国有资产法的政治自觉和行动自觉,推动国有企业更好坚持党的领导,加强党的建设,实现国有企业高质量发展,不断发展壮大国有经济。要坚持深化改革,进一步聚焦战略安全、产业引领、国计民生、公共服务等重点领域,推动国有资本和国有企业做强做优做大。要完善制度体系,提高国资国企管理监督法治化水平,进一步健全企业国有资产监管法律制度体系,用法治力量守好、发展好全体人民的共同财富。

自觉和行动自觉,推动国有企业更好坚持党的领导,加强党的建设,实现国有企业高质量发展,不断发展壮大国有经济。要坚持深化改革,进一步聚焦战略安全、产业引领、国计民生、公共服务等重点领域,推动国有资本和国有企业做强做优做大。要完善制度体系,提高国资国企管理监督法治化水平,进一步健全企业国有资产监管法律制度体系,用法治力量守好、发展好全体人民的共同财富。

习近平向2024年国际保护知识产权协会世界知识产权大会致贺信

新华社北京10月19日电 10月19日,国家主席习近平向2024年国际保护知识产权协会世界知识产权大会致贺信。

习近平强调,中国始终高度重视知识产权保护,深入推进知识产权强国建设,推动知识产权事业取得历史性成就,走出了一条中国特色知识产权发展之路,中方愿同各方一道,继续加强合作,坚定维护国际知识产权多边体系,为打造有利于创新发展的国际环境贡献中国智慧和方案,推动全球知识产权治理体系向着更加公正合理方向发展,为增进人类福祉贡献中国力量。

一条中国特色知识产权发展之路,中方愿同各方一道,继续加强合作,坚定维护国际知识产权多边体系,为打造有利于创新发展的国际环境贡献中国智慧和方案,推动全球知识产权治理体系向着更加公正合理方向发展,为增进人类福祉贡献中国力量。

2024年国际保护知识产权协会世界知识产权大会当日在浙江省杭州市开幕,主题为“知识产权的平衡保护与创新”,由中国贸促会、国际保护知识产权协会共同主办。

新华社记者 张晓松 朱基钗
人民日报记者 杜尚昊 吴 焰

在学习贯彻党的二十届三中全会精神的热潮中,习近平总书记开启了一趟行程密集的考察调研,从东南沿海到江淮大地,四天时间,两省四市,看大潮正起,千帆竞发。

在福建,于美丽海岛感受乡村振兴新路径,在厦门回忆筲路蓝缕创业史,展望经济特区、自贸试验区光明未来。“这里的变化是当年难以想象的”,闽山闽水物华新。

在安徽,于千年古城汲取文化智慧,到合肥看科技创新,产业创新异军突起。“每一次来都有新的飞跃”,苟日新,日日新,又日新。

勇立潮头,奋勇争先,锐意进取,善作善成,中国式现代化的崭新篇章在实干中成就。

(一)推进乡村振兴——“新时代新征程农村一定会有更加光明的前景,农民会有更加火热的日子”

澳角村,福建漳州东山岛东南角的一个小渔村,三面环海,向海而生,因海而兴。2001年,时任福建省省长的习近平同志曾经来过这里。

时隔23年,千里寻故地,又一幅新的画卷。

15日下午,习近平总书记乘车来到东山考察。一路上,车窗外,风光秀美的海岸,满目葱茏的绿意,勾起今昔之变的记忆:“时隔23年再来,很是欣慰,很有感慨,东山岛发生了巨变。”

澳角湾边的兴海大道上,习近平总书记沿着海畔步行,蓝天碧海,岸清沙白,一栋栋漂亮的农家小楼面朝大海,旅游民宿红红火火。

村干部告诉总书记,通过保护海洋生态,提升村容村貌,完善“吃住行游购娱”,2023年村里共接待游客13万人次,碧海银滩成为了金山银山。

世代捕鱼的传统渔村,海洋捕捞、海水养殖、海产品加工、海鲜电商、海岛旅游齐头并进,2023年村集体收入达到173万元,村民人均可支配收入达到5.8万元,日子越过越红火。

“当时就觉得这个村子很有发展前途,现在发展得更好了。”习近平总书记回忆起当年,“我在福建工作的时候,就感到我们的海岛都很有发展前途,当时提出要念‘山海经’,靠山吃山,靠海吃海。”

福建,“八山一水一分田”,山多林多,海洋辽阔。

倡导大食物观,发展林下经济,耕海牧渔……在福建工作时,习近平同志就探索因地制宜的发展之路,积极推动把山海资源转化为发展优势。

澳角村的渔港里,渔船归来,渔获满载。码头边的交易市场,好不热闹。

摊位上,紫菜、海带、鱿鱼干、虾干等海鲜干琳琅满目,兰花蟹、黄螺、石斑、海鲷等渔获特别新鲜,习近平总书记饶有兴致地与渔民一

勇立潮头 开创新篇

习近平总书记在福建和安徽考察纪实

一交谈,问品种,问价格,问销路。

港湾里泊船如织,五星红旗迎风飘扬。

从小竹排到大木船再到大马力钢质渔船,船的变迁见证了渔村人为美好生活打拼的历程。

面对热情洋溢的乡亲们,习近平总书记指明下一步乡村振兴的奋斗方向:“新时代新征程农村一定会有更加光明的前景,农民会有更加火热的日子,村级党组织要发挥火车头作用,带领乡亲们做好‘海’的文章,在乡村振兴、共同富裕的道路上‘一往无前’。”

全面建设社会主义现代化国家,最艰巨最繁重的任务仍然在农村。从福建到安徽,习近平总书记围绕如何实现农业更强、农村更美、农民更富深入调研。

在听取安徽省委和省政府工作汇报时,习近平总书记从建设江淮粮仓、扛牢粮食保供责任,扎实推进高标准农田建设,巩固和完善农村基本经营制度,谈到推动乡村富民产业升级,提高农业综合效益,推进农村人居环境整治,建设美丽乡村等工作,为全面推进乡村振兴指明了方向。

(二)用好关键一招——“在全面深化改革、扩大高水平开放上奋勇争先”

“厦门五洲客,‘纳万顷涛’。厦门,中国改革的前沿,对外开放的窗口,这里也是习近平同志当年到福建工作的第一站,‘第一次直接参与沿海发达地区的改革开放’。”

当时,厦门经济特区正处于起步发展阶段,习近平同志直接领导推动了一系列改革探索。

16日上午,习近平总书记来到中国(福建)自由贸易试验区厦门片区考察,参观自由贸易试验区建设成果展。

展厅厅厅,一段视频展现了厦门改革开放的非凡历程:

经济特区开工建设的炮响,首家外商独资企业落户,高崎机场正式通航,经济特区扩大到全岛,首届中国投资贸易洽谈会开幕,两岸“小三通”“大三通”开启,自贸片区挂牌,开展综合改革试点……

习近平总书记驻足,凝视着视频中一幕幕沧桑巨变,筚路蓝缕的创业岁月如在眼前。

从改革开放大潮中应运而生经济特区,到新时代勇立潮头的自由贸易试验区,数十载春华秋实,东海之滨,鹭江之畔,中国特色社会主义在一张白纸上绘就传奇篇章。

展台上,摆放着一本蓝色封皮的《1985年-2000年厦门经济社会发展战略》,习近平总书记拿起仔细翻阅。

那是30多年前,习近平同志牵头,带领十几家单位、100多位专家学者和相关工作者组成课题组,经过广泛调研和反复论证,形成的一份着眼厦门未来15年发展的战略报告。

“这是当时开会的合影,时间过得真快。”书中第一页的老照片摄于1988年3月25日,习近平同志为这项发展规划主持召开论证会。

李强签署国务院令 公布《中华人民共和国两用物项出口管制条例》

新华社北京10月19日电 国务院总理李强日前签署国务院令,公布《中华人民共和国两用物项出口管制条例》(以下简称《条例》),自2024年12月1日起施行。《条例》共6章50条,主要规定了以下内容。

一是总体要求。两用物项出口管制工作坚持中国共产党的领导,坚持总体国家安全观,维护国际和平,统筹高质量发展和高水平安全,完善管理和制度,提升两用物项出口管制治理能力和水平;两用物项的出口及其相关活动,应当遵守法律法规,不得损害国家安全和利益。

二是适用范围。根据出口管制法,明确两

用物项以及其他与维护国家安全和利益、履行防扩散等国际义务相关物项的出口管制适用本条例。同时,对监控化学品等物项出口管制的适用规则作出衔接性规定。

三是管理体制。保持现行两用物项出口管制管理体制稳定,对国家出口管制工作协调机制、国务院商务主管部门、海关和国家其他有关部门,以及省、自治区、直辖市人民政府商务主管部门各自职责作出规定。

四是贸易便利化措施。取消两用物项出口经营者登记制度,增强两用物项出口管制政策的透明度和规范性,明确拟定出口管制

政策的考量因素和程序规定,细化两用物项出口管制许可便利措施及其适用条件、程序等。

五是出口管制各项措施。明确制定、调整管制清单和实施临时管制的程序和要求,对两用物项出口实施许可,并对申请许可的条件、程序等作出规定。严格两用物项最终用户和最终用途管理,细化管制名单制度,建立关注名单制度,完善全链条管控措施。

六是监督检查。明确监督检查的实施主体、程序,可以采取的具体措施以及出口经营者报告、配合调查处理等义务。

应勇率最高检调研组在河北定兴调研基层检察工作 以改革精神破解基层难题推动基层发展

本报讯 记者董凡超 10月18日,最高人民检察院党组书记、检察长应勇率最高检调研组,围绕进一步加强基层检察院建设,到基层联系点河北省定兴县人民检察院调研,看望慰问一线检察人员,并与部分全国、省、市、县四级人大代表和全国政协委员

共同视察基层检察工作,征求对最高检工作的意见建议。应勇强调,在党的绝对领导下持续加强基层检察院建设,是推进党的检察事业创新发展、行稳致远的根基所在。要牢固树立大抓基层的鲜明导向,始终坚持党对检察工作的绝对领导,自觉接受人民监督,

深入基层,重视基层,支持基层,建强基层,以改革的精神破解基层难题,推动基层发展,持续整治形式主义为基层减负,实实在在让基层把精力放到高质量办好每一个案件上,放到为大局服务、为人民司法、为法治担当上。